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一、单项选择题 
　　1．在生产要素市场，（　　）是生产要素的供给者。[2009年11月二级真题]
　　A．居民户 
　　B．市场 
　　C．劳动者 
　　D．企业 
　　【解析】在商品市场中，居民户是商品和服务的需求者，企业是供给者，居民户向企业支付货币，交换商品和服务；而在生产要素市场中，居民户是生产要素的供给者，企业是生产要素的需求者。企业由于生产要素的使用须向居民户支付要素报酬(如工资)。在商品市场与生产要素市场上，供需主体双方互相换位。 
　　2．劳动力市场的基本功能是（　　）。[2009年11月三级真题、2008年5月二级真题]
　　A．实现劳动资源的配置 
　　B．决定就业量与工资 
　　C．解决生产什么的问题 
　　D．解决如何生产的问题 
　　【解析】劳动力市场上劳动力供求的运动，同时决定一个经济社会的就业规模和获得的工资量。从生产要素投入的视角观察，劳动力市场供求运动调节着劳动资源的配置；从收入的视角观察，劳动力市场的供求运动决定着工资。就业量与工资的决定是劳动力市场的基本功能。 
　　3．劳动力市场的客体是（　　）。[2009年5月三级真题]
　　A．劳动力市场关系 
　　B．劳动者的劳动力 
　　C．劳动力的所有者个体 
　　D．使用劳动力的企业 
　　【解析】劳动力市场的客体是劳动者的劳动力，即存在于劳动者身体之内的体力和智力的总和，即劳动能力。同时，劳动力也是劳动力市场关系的物质承担者。劳动力的所有者个体和使用劳动力的企业是劳动力市场主体的构成要素。 
　　4．劳动力供给的工资弹性E。的计算公式为（　　）。[2008年11月四级真题]
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　　【解析】劳动力供给量变动对工资率变动的反应程度被定义为劳动力供给的工资弹性，简称劳动力供给弹性。其计算公式是劳动力供给量变动的百分比与工资率变动的百分比
[image: image2.jpg]HPLE. BB AFAEETE, O BT R IS EN th, AV RRTHRE

AS AV

WEA, W S




　　5．（　　）是指经济运作过程中繁荣与衰退的周期性交替。[2009年5月二级真题]
　　A．经济规律 
　　B．经济交替 
　　C．经济周期 
　　D．经济变动 
　　6．短期企业唯一可变的生产要素是（　　）。[2010年5月二级、三级真题]
　　A．生产资料 
　　B．劳动资料 
　　C．资本投入 
　　D．劳动投入 
　　【解析】短期的生产实际上就是产量取决于一个可变要素的投入，可变要素投入发生变化，产量相应地发生变化。当把可变的劳动投入增加到不变的其他生产要素上，最初劳动投入的增加会使产量增加，所以短期企业唯一可变的生产要素是劳动投入。 
　　7．按要素类别分配社会总产品或收入称为（　　）收入分配。[2009年11月三级真题]
　　A．要素性 
　　B．功能性 
　　C．结构性 
　　D．成本性 
　　【解析】生产要素分为四类：土地、劳动、资本和企业家才能。这四类生产要素的所有者提供要素服务分别得到各自的报酬，分别对应为地租、工资、利息和利润。这种按要素类别分配社会总产品或收人称为功能性收入分配。 
　　8．（　　）是指国家在一定时期内生产的最终产品和服务按价格计算的货币价值总量。[2008年11月二级、三级、四级真题]
　　A．总需求 
　　B．总需求价格 
　　C．总供给 
　　D．总供给价格 
　　【解析】总供给是指一国在一定时期内生产的最终产品和服务按价格计算的货币价值总量。从产品和服务的生产看，它取决于用于生产的各类生产要素投人的总规模；从收人分配看，它是一定时期内要素投入而获得的收入总和。所以，总供给等同于一定时期的国民生产总值或国民收入。 
　　9．下列公式错误的是（　　）。[2010年5月三级真题]
　　A．总供给=消费+收入 
　　B．均衡国民收入=消费+储蓄 
　　C．总供给=消费+储蓄 
　　D．均衡国民收入=消费+投资 
　　【解析】总供给与总需求相等的国民收入称为均衡国民收入，即：均衡国民收入=总供给=总需求=消费+储蓄=消费+投资。 
　　10．关于就业的说法不正确的是（　　）。[2009年5月三级真题]
　　A．就业主体必须有劳动能力 
　　B．就业者所从事的劳动是有酬劳动 
　　C．就业主体的所得不能是经济收入 
　　D．就业者所参加的劳动属于社会劳动 
　　【解析】就业或劳动就业是指有劳动能力和就业要求的人，参与某种社会劳动，并通过劳动获得报酬或经营收入的经济活动。就业所从事的劳动为有酬劳动，既可以是劳动报酬，也可以是经营收入。 
　　11．关于平均失业持续期的表述错误的是（　　）。[2008年11月三级、四级真题]
　　A．无论时间长短都属于非正常失业 
　　B．它的长度是反映失业严重程度的重要指标 
　　C．平均失业持续期相对较短，反映了经济的动态性 
　　D．平均失业持续期延长表明劳动力市场中存在长期失业者
　　【解析】失业持续期是指失业者处于失业状态的持续时间，一般以周(星期)为时间单位，通常计算平均失业持续期，即将所有失业者的失业持续时问求和，然后除以失业人数。平均失业持续期的长度是反映失业严重程度的重要指标。平均失业持续期相对地短，一般来说，此类失业为正常失业，它反映了经济的动态性；如果在失业率相同的情况下，平均失业持续期延长，则表明劳动力市场中存在长期失业者。
　　参考答案
　　一、单项选择
　　1．A2．B3．B4．A5．C6．D7．B8．C9．A10．C11．A
二、多项选择题 
　　1．规范研究方法的特点包括（　　）。[2009年11月三级真题]
　　A．目的在于认识客观事实 
　　B．结论具有客观性 
　　C．以某种价值判断为基础 
　　D．结论具有主观性 
　　E．目的在于为政府制定经济政策服务 
　　【解析】规范研究方法以某种价值判断为基础，说明经济现象及其运行应该是什么的问题。规范研究方法的特点是：①以某种价值判断为基础；②解决客观经济现象“应该是什么”的问题，即要说明所要研究的对象本身是好还是坏，对社会具有积极意义还是具有消极意义；③研究经济现象的目的主要在于为政府制定经济政策服务。AB两项属于实证研究方法的特点。 
　　2．阻碍互惠交换实现的主要障碍包括（　　）。[2008年11月二级、三级、四级真题]
　　A．体制障碍 
　　B．市场缺陷 
　　C．诚信障碍 
　　D．经济滞后 
　　E．信息障碍 
　　【解析】阻碍互惠交换实现的主要障碍包括：①信息障碍。由于信息缺陷、信息偏误、信息不对称，使市场主体不能进行互惠交换。②体制障碍。交换本身是互惠的，但实际存在的某种惯例、政策及体制安排，阻碍互惠交换的实现。③市场缺陷。潜在的交换是互惠的，但由于市场自身的缺陷，或者交换参与的主体由于观念或习惯的干扰无法进行交换。 
　　3．以下关于劳动力市场的性质的说法正确的是（　　）。[2008年11月四级真题]
　　A．劳动力市场是社会生产得以进行的前提条件 
　　B．劳动力与工资的交换行为只能是一种等价交换 转载自:考试大 - [Examda.Com]
　　C．劳动力市场交换具有最高效率，消耗最低费用 
　　D．劳动力市场的劳动交换决定了劳动力的市场价值 
　　E．工资是实现和决定劳动交换行为的必要手段 
　　【解析】劳动力市场的性质有：①劳动力市场是社会生产得以进行的前提条件。②劳动力与工资的交换行为，使交换双方各自得到所需要的使用价值，实现各自的效用；在交换的过程之中，各方从自身利益角度出发，进行经济计量，能够使双方接受交换的结果，因而其交换只能是一种等价交换。③劳动力市场的劳动交换，决定了劳动力的市场价值—工资。劳动力价格—工资是实现和决定这种交换行为的必要手段。④通过劳动力市场的交换，实现劳动要素与非劳动生产要素的最佳结合，是一种具有最高效率、消耗最低费用的最经济的形式。 
　　4．社会就业总量取决于（　　）。[2009年5月二级真题]
　　A．总需求水平 
　　B．总供给水平 
　　C．国民生产总值 
　　D．劳动力数量 
　　E．均衡国民收入 
　　【解析】社会就业总量与总供给水平和总需求水平存在函数关系，而经济社会的总需求价格与总供给价格相等时的社会总需求，一般称为有效需求，亦称为均衡国民收入。因此，社会就业总量取决于总需求水平、总供给水平和均衡国民收入。 
　　5．年失业率取决于（　　）。[2010年5月二级真题]
　　A．失业周数 
　　B．失业人数 
　　C．平均失业持续期 
　　D．就业人数 
　　E．失业人数占社会劳动力的比例 
　　【解析】年失业率的计算公式为： 
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即年失业率取决于失业人数所占社会劳动力的比例和平均失业持续期。 
　　6．在现代市场经济国家，政府实施财政政策的主要措施包括（　　）。[2010年5月三级真题]
　　A．变动税率 
　　B．调整政府购买水平 
　　C．公开市场业务 
　　D．调整政府转移支付水平 
　　E．调整货币供应量 
　　【解析】财政政策是指政府运用财政预算来调节总需求水平，以促进充分就业、稳定物价和经济增长的一种宏观经济管理对策。在现代市场经济国家，政府实施财政政策的主要措施包括：调整政府购买水平、调整政府转移支付水平和变动税率。 
　　7．紧缩性财政政策包括（　　）。[2009年11月三级真题]
　　A．减少政府购买 
　　B．提高税率 
　　C．增加公共工程开支 
　　D．降低贴现率 
　　E．减少政府转移支付 
　　【解析】紧缩性的财政政策是通过采取减少政府购买和转移支付、提高税率等措施来削弱消费与投资，减少总需求，以稳定物价的宏观经济政策。当经济处于繁荣时期，总需求大于总供给，通货膨胀严重，政府就要实行紧缩性的财政政策。CD两项属于扩张性财政政策。 
　　8．政府实施货币政策的主要措施包括（　　）。[2009年5月三级真题]
　　A．调整贴现率 
　　B．调整税率 
　　C．公开市场业务 
　　D．调整利率 
　　E．调节法定准备金率 
　　【解析】货币政策是指政府以控制货币供应量为手段，通过调节利率来调节总需求水平，以促进充分就业、稳定物价和经济增长的一种宏观经济管理对策。政府实施货币政策的主要措施包括：调节法定准备金率、调整贴现率和公开市场业务。
　　参考答案
　　二、多项选择
　　1．CDE2．ABE3．ABCDE4．ABE5．CE6．ABD7．ABE8．ACE
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